
県内に事業所がある企業に、地域文化（支援）活動について伺い、本県における地域文化活動の促進策
を検討するための資料とするため。

●調査の目的

●調査方法

509 件 ( 回収率：31.1％）

令和5年8月10日～8月31日

●回収数

●調査期間

県内企業1,636社に調査票を郵送し返信用封筒に入れて返送回収（ネット回答も可）

1

●回答者の属性（業種別・従業員数別）

149

48

53

18

9

14

89

14

4

54

49

8

509

業種別 回答数 割合

Ⅰ企業による地域文化（支援）活動に関する調査の概要

Ⅱ調査の結果

企業による地域文化（支援）活動に関する調査の概要・調査の結果

製造業

卸売業、小売業

建設業

運輸業・郵便業

金融業、保険業

情報通信業

医療・福祉

宿泊業、飲食サービス業

生活関連サービス業、娯楽業 

サービス業（他に分類されないもの）

その他

不明

計

29.3%

9.4%

10.4%

3.5%

1.8%

2.8%

17.5%

2.8%

0.8%

10.6%

9.6%

1.6%

100.0%

67

158

131

77

22

20

9

17

8

509

従業員数別 回答数 割合

30人以下

31～50人

51～100人

101～200人

201～300人

301～500人

501～1,000人

1,001人以上

不明

計

13.2%

31.0%

25.7%

15.1%

4.3%

3.9%

1.8%

4.3%

1.6%

100.0%

資料２



特に必要性は感じていない
5.1%

不明
0.2%

2

ある程度は行う
必要があると思う

58.3%

n=509

１. 企業における社会貢献活動（地域貢献活動）についての考え

2. 行っている社会貢献活動（地域貢献活動）について

企業における社会貢献活動（地域貢献活動）の考え

積極的に行う
必要があると思う

36.3%

施設・設備等の貸出し

社員による清掃活動などのボランティア活動の推進

その他

行っていない

不明

n=509累計866（複数回答）

(%)

5.9%

6.7%

0.6%

企業が独自にまたは他社やＮＰＯと協働で企画・
運営する社会貢献プログラムを実施

地域のスポーツクラブや祭り、
音楽公演などへの寄付等の資金的支援

自社製品やサービスの無償（割引）提供
または技術協力・ノウハウの提供

出向等の人材派遣や、職業上のスキルや
経験を活かしたプロボノ支援
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60.7%

9.4%

9.4%

12.2%

37.5%

14.1%

20.6%

行っている社会貢献活動（地域貢献活動）について

7

調査の結果



3

3. 企業による地域文化（支援）活動（メセナ）についての考え

4. 2022年度に地域文化（支援）活動に取り組んだか

企業として関わる必要がないと思う
5.5%

不明
0.6%

企業としてある程度は
関わる必要があると思う

70.9%

n=509

企業として積極的
に関わる必要が
あると思う
23.0%

企業による地域文化（支援）活動（メセナ）についての考え

2022年度は取り組みを行わな
かったが、以前は行っていた
11.4%

これまで行った
ことがない
31.8%

n=509

取り組みを行った
56.8%

2022年度に地域文化（支援）活動に取り組んだか

調査の結果



 自社が主体となって芸術文化イベントを実施

  自社で顕彰・コンクール・コンテストを実施

  学校・公民館・集会場などで出張授業（公演）を実施

  芸術家が制作した作品を購入

  芸術文化施設（ギャラリーなど）の設置・運営

  社内サークル（合唱団など）への支援

  芸術家への活動場所（公演会場・展示会場など）の提供

 若手芸術家への資金援助

 

 

 その他

不明

4

n=347 累計833（複数回答）

(%)

8.4%

3.7%

0.6%

2.6%

2.9%

2.9%

6.9%

4.3%

0.8%

5. どのような地域文化（支援）活動に取り組んだか

自社の社員の国内外研修への派遣など、
芸術文化に関するキャリア育成

 地域の団体が行う文化活動を支援するための
協賛や寄付などの資金提供

 地域のイベントや祭りを支援するための
協賛や寄付などの資金提供

子どもたちや地域での文化活動を支援するための
協賛や寄付などの資金提供

地域のイベントや祭りなどの文化行事に
社員をボランティアとして派遣

地域の文化行事に自社製品やサービスの無償（割引）提供
または技術協力・ノウハウの提供
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22.5%

49.9%

32.3%

18.4%

8.4%

0.3%

7.2%

68.9%

どのような地域文化（支援）活動に取り組んだか

調査の結果



5

使った金額 ［最大］使った金額 ［平均］ 使った金額 ［中央値］ 使った金額 ［最小］

125.7万円 876.4万円 10,000万円 1万円

n=263 

6. 2022年度、地域文化（支援）活動に使った資金 10

不明
7.5%

使っていない
15.3%

n=347

使った
77.2%

2022年度に地域文化（支援）活動に資金を使ったか

2022年度に地域文化（支援）活動に使った金額

調査の結果



6

芸術文化支援のため

社業との関連、企業としての価値創造のため

芸術文化による社会課題解決のため

不明

n=347 累計380(複数回答)

(%)

7. 地域文化（支援）活動に対する貴社の基本的な考え方や取り組み姿勢について

地域文化（支援）活動に対する貴社の基本的な考え方や取り組み姿勢について
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16.1%

86.7%

5.8%

0.9%

調査の結果



7

8. 芸術文化支援のため、特に重視した点 12

芸術文化全般の振興

若手や評価の定まっていない芸術家への支援

 既に定評のある芸術家への支援

アマチュアへの支援

青少年への芸術文化教育

同時代芸術文化（現代アート、現代音楽など）の振興

日本の伝統芸能の振興

地域文化の振興

国際文化交流

芸術文化の調査・研究

その他

n=56 累計106（複数回答）

(%)

0 10 20 30 40 50 60 70 80

芸術文化支援のため、特に重視した点

28.6%

14.3%

5.4%

5.4%

17.9%

69.6%

7.1%

12.5%

1.8%

1.8%

25.0%

調査の結果
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9. 社業との関連、企業としての価値創造のため、特に重視した点

10. 芸術文化による社会課題解決のため、具体的に行った取り組み

○ 地域の祭りやスポーツ大会への協賛・寄付

○ 地域を舞台とした映画制作への資金提供

○ 子ども向けワークショップに自社技術を提供

○ 文化施設が行うイベントへの協賛・人的協力

○ 芸術を通じた障がい者への理解促進と地域との交流イベント

○ 自社内に芸術家の作品展示スペースを提供

○ 高校生向けの芸術系の図書購入するための費用を寄付

○ 楽団への協賛

○ 本県にゆかりのある芸術家の方々から作品を提供いただき、希望者に頒布。その収益を
　 児童養護施設を利用する子どもの免許取得等にかかる費用の助成に充てた

n=301 累計911（複数回答）

(%)

91.7%

28.6%

52.5%

53.5%

15.3%

14.0%

12.0%

12.3%

2.0%

6.0%

0.7%

0.7%

13.6%

地域社会との関係づくり

顧客との関係づくり

自社のイメージの向上

自社を知ってもらうため

自社の企業文化の確立

販促広告としての効果

企業の独自性の打ち出し

優秀な人材の獲得

社員の啓発

施設等、自社資源の有効活用

文化関連業務が事業化されている

その他

不明
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社業との関連、企業としての価値創造のため、特に重視した点

調査の結果



n=347 累計511（複数回答）

9

11. 地域文化（支援）活動を実施したことにより、どのような成果があったか

(%)

35.7%

4.9%

8.9%

11.5%

24.5%

20.5%

6.6%

1.7%

11.8%

11.8%

6.3%

 実施地域において地域文化（支援）活動への理解や振興が進んだ

  支援したアーティスト等対象者のステップアップの一助となった

  地域文化（支援）活動を通じて、地域や社会にプラスの変化が起きた

  地域での自社のブランドが向上した

 販促効果があった

  顧客開拓やサービス向上につながった

  自社の技術を活用し、本業へのフィードバックがあった

 社員の啓発につながった

社員理解が深まり、一体感の醸成につながった

その他

不明

地域文化（支援）活動を実施したことにより、どのような成果があったか
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調査の結果



12. 地域文化（支援）活動に対する今後の取り組み方針

今後は縮小または取り組む予定がない
12.4%

必要に応じて
取り組んでいく方針

61.3%

これまではあまり取り組んで
こなかったが、今後は積極的に
取り組む方針
1.2%

その他
1.4%

不明
1.0%

n=509

今後も積極的に
取り組む方針
22.8%

地域文化（支援）活動に対する今後の取り組み方針

10

調査の結果



(%)
0 10 20 30 40 50 60 70 80

13. 地域文化（支援）活動に対する今後の取り組みで行う具体的な活動

11

 自社が主体となって芸術文化イベントを実施

  自社で顕彰・コンクール・コンテストを実施

  学校・公民館・集会場などで出張授業（公演）を実施

  芸術家が制作した作品を購入

  芸術文化施設（ギャラリーなど）の設置・運営

  社内サークル（合唱団など）への支援

  芸術家への活動場所（公演会場・展示会場など）の提供

 若手芸術家への資金援助

 

 

 その他

不明

n=434 累計1118（複数回答）

5.3%

3.5%

0.9%

2.1%

2.3%

3.5%

6.2%

6.5%

自社の社員の国内外研修への派遣など、
芸術文化に関するキャリア育成

 地域の団体が行う文化活動を支援するための協
賛や寄付などの資金提供

 地域のイベントや祭りを支援するための
協賛や寄付などの資金提供

子どもたちや地域での文化活動を支援するための
協賛や寄付などの資金提供

地域のイベントや祭りなどの文化行事に
社員をボランティアとして派遣

地域の文化行事に自社製品やサービスの無償（割引）提供
または技術協力・ノウハウの提供

18.7%

54.6%

46.1%

23.0%

3.2%

1.6%

9.0%

71.2%

地域文化（支援）活動に対する今後の取り組みで行う具体的な活動

調査の結果



14. 地域文化（支援）活動を縮小、または取り組む予定がない理由

地域文化（支援）活動に取り組む
ための資金がない
17.5%

地域文化（支援）活動に関する
知識が不足している
6.3%

その他
11.1%

n=63

社員や株主の理解が得られない
9.5%

12

地域文化（支援）活動を縮小、または取り組む予定がない理由

地域文化（支援）活動に取り組む
ための時間や人員に余裕がない

55.6%

調査の結果



15. 県内企業による地域文化（支援）活動を促進するため、
　    行政が行うべきと思う支援

13

n=509 累計933（複数回答）

(%)

16.3%

38.1%

8.8%

21.8%

11.6%

14.9%

4.7%

35.4%

3.5%

16.1%

12.0%

 

  企業が行う地域文化（支援）活動についての告知・周知

  

 「メセナアワード」などの顕彰事業

  地域文化（支援）活動を行う企業に対する金銭的な支援

寄付等を行った場合の税金控除などの相談窓口の設置

その他

不明
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県内企業による地域文化（支援）活動を促進するため、行政が行うべきと思う支援

地域文化（支援）活動の啓発・普及のための
セミナーやシンポジウムの開催

企業が地域の文化活動等を支援しやすく
するための受け皿（基金）の創設

地域文化（支援）活動を行うことに意欲的な
企業同士の情報交換の場の設定

地域文化活動に関わる人々のよりどころになる
プラットフォーム（相談窓口など）の設置

地域文化（支援）活動を行うことに意欲的な企業
への助言（専門家からのアドバイス） 

調査の結果


